

Сочинение на тему:
«Я – дитя войны»

Выполнил: Мухаметшин Ильнар гр.4134

Я - дитя войны.

Здравствуйте, дети XXI века! Решила написать вам письмо из прошлого, из своего детства. Из того времени, которое называется – годы Великой Отечественной войны. 70 лет – вроде бы прошло очень много, но ничего не забывается, потому что невозможно забыть.... Нет такой семьи, которой не коснулась бы чёрная вуаль войны.

...Родилась я в сентябре 1941 года. Родилась слабой, потому что мама много работала, а ела мало – всё для фронта. Отца уже в апреле забрали на военную подготовку. Меня, двухмесячную, мама отдала в «ясли», так называли частный дом, где младенцев оставляли во время работы в колхозе. Там работали две женщины. Не знаю, что они со мной там сделали, то ли уронили, то ли за ногу подняли, но нога у меня была вывихнута с бедра. Пока мама поняла это, было поздно, я уже начала ходить одной ногой нормально, а другой – только на кончиках пальцев. Мама с ужасом на глазах обняла меня крепко и горько заплакала. (Эти слёзы были у неё на глазах до самой её смерти). Она в то время работала и днём, и ночью, домой приходила только покормить нас со старшей сестрой, да и отдохнуть немножко.

Наконец, она решила повезти меня в районную больницу, попросила лошадь. Бригадир дал лошадь, но без повозки. Мама со слезами ходила по соседям, по односельчанам, заняла повозку и повезла меня к врачу.

Врач посмотрел и сказал, что без операции уже не обойтись, вывих бедра на место просто так не посадишь, слишком много времени прошло. Мама отказалась, сказала, что нужно работать, да и старшая дочка тоже маленькая, дома одна осталась. Привезёт меня на операцию, когда кончится война, когда отец с фронта вернётся.

Но война длилась долго, да и папа из войны не вернулся, погиб. Так же, как и я, моя нога не дождалась папы.

Последнее письмо он написал в апреле 1945 года из Польши. Как обидно, что он дошёл почти до Берлина, но погиб; обидно, что меня так и не оперировали, и я осталась хромой калекой на всю жизнь; обидно, что я до сих пор, ни разу не сказала слово «папа». Очень обидно. Если бы папа вернулся с войны, мне бы сделали операцию, и я стала бы здоровой, как все дети. А сколько упреков

слышала я в свой адрес.... Вот и не забывается война. Его мне напоминает каждый мой шаг: война, война, война.

Мой муж, покойный, тоже родился во время войны, в октябре 1942 года. Слава богу, он вырос здоровым. Его отец так и не узнал, кто родился, и как его назвали. Письма с фронта получали, а из тыла туда не доходили. Его мама в каждом письме писала, что родился сын и назвали его Габдрахманом. Он тоже ни разу в жизни не смог произнести слово «папа».

Мы с ним прожили очень долгую и счастливую жизнь, вырастили двух дочерей и сына. У нас шестеро внуков. Он ни разу не напомнил мне о моей инвалидности, уважал меня. И даже эту радость отняла у меня судьба. Ему поставили страшный диагноз – рак лёгких. Он умер в шестьдесят четвёртом году жизни. Мы с ним прожили 45 лет.

Ради победы было пожертвовано многим: жизнью наших отцов, физическим и душевным здоровьем людей. Мы не только дети войны – мы СИРОТЫ войны. Мы тоже хотели бы хвастаться своими папами, их медалями и орденами. Они виноваты в том, что не вернулись, что погибли.

69 лет хвалят ветеранов, дарят им подарки, квартиры, машины. Обидно, что о нас никто не вспоминает, по головке никто не погладит, доброго слова никто не скажет. А ведь нам так мало нужно – немножко внимания. Нас ведь уже очень мало осталось, тех, кто остался в утробе матери, когда отцы ушли на фронт; тех, кто обделен вниманием людей, правительства, всего человечества.

Дети мои и внуки мои! Все те, кто прочтёт моё письмо! Пожалуйста, помните и нас тоже, и сделайте что-нибудь и для нас, пока мы живы. Дорожите своим счастьем, достатком, родителями, дорожите всем, что у вас есть. Я желаю Вам, чтобы Вы никогда не познали того ужаса, которая называется – ВОЙНА.

С уважением и с пожеланиями - дитя войны.

(По рассказу Шамсутдиновой Фахимы).